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Проверки Уведомление 

<...>

Сообщаем, что наша компания направляет в банк распоряжения в виде платежных поручений 
на перечисление НДФЛ. Платежные поручения компания оформляет согласно правилам переходного 
периода, действующего в 2023 году, с заполнением реквизитов перечисляемого налога. В подтверждение 
прилагаем скан-копии платежных поручений с отметками банка об исполнении.

В связи с вышесказанным у компании на данный момент отсутствует обязанность по представлению 
уведомлений об исчисленных суммах НДФЛ.

<...>

<...>

Сообщаем, что в представленном 25.04.2023 уведомлении об исчисленных суммах налогов указана 
полная сумма НДФЛ к уплате за период 31/01 (с 23.03.2023 по 22.04.2023) — 678 900 руб. В уведомлении, 
представленном 24.04.2023, допущена ошибка: сумма НДФЛ к уплате (692 300 руб.) включала налог, 
удержанный 23.04.2023 с суточных, превышающих лимит в 700 руб., — 13 400 руб. Указанная сумма не была 
удержана до 22.04.2023.

<...>

<...>

Сообщаем, что в указанном уведомлении об исчисленных суммах налогов, направленном по ТКС 24.04.2023, 
была допущена техническая ошибка в блоке 1, поле 3 «Код бюджетной классификации» (далее поле 3). 
В поле 3 вместо КБК 18210301000011000110 должен быть указан КБК 18210102010011000110.

Также сообщаем, что компания 01.05.2023 направила по ТКС уточняющее уведомление об исчисленных 
суммах налогов для исправления указанной технической ошибки. Прилагаем подтверждающий документ 
об отправке уведомления — квитанцию от 01.05.2023 № 12345.

<...>

Образец 1. Пояснения о непредставлении уведомления по НДФЛ, 
когда такая обязанность отсутствует

Образец 2. Пояснения об ошибках в уведомлении

Образец 3. Пояснения на случай, когда сумма в уточняющем 
уведомлении  меньше, чем в первичном 

64

Проверки Уведомление 

уведомлений об исчисленных суммах НДФЛ.

<...>

<...>

удержанный 23.04.2023 с суточных, превышающих лимит в 700 руб., — 13400 руб. Указанная сумма не была 
удержана до 22.04.2023.

<....>>
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